

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасаж Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К.	4-80
на пів року „	2-40
на чверть року „	1-20
місячно . . . „	—40

Поодинокое число 2 с.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К.	10-80
на пів року „	5-40
на чверть року „	2-70
місячно . . . „	—90

Поодинокое число 6 с.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

Вісти політичні.

(З Ради державної. — Полуднево-африканська війна. — Куба і Сполучені Держави)

На вчорашнім засіданню палати послів вели ся дальше сварки між Чехами і Німцями в справі чеських інтервеляцій, почім в другій половині засідання поставив п. Брайтер нагледне в справі розслідування галицьких виборів. Против того виступив пос. Гісковекій і обговорював вибори в Галичині. — Збивав закиди Коса і Брайтера і вказував на численні случаи, де іменно опозиція допускала ся насильства, так що комісарі виборчі мусіли взивати аж військової помочи для удеркання ладу. За внесенем Брайтера промавляв Дашинський, а в обороні галицьких властей виступив др. Кербер і заповів, що всі закиди піднесені против тих властей будуть розсліжені. По промовах ще кількох послів відкинуто нагледне внесення п. Брайтера, почім президент замкнув засідане. Слїдуюче засідане відбуває ся нині.

Війна в полудневій Африці, коли вірити послїднім телеграмам, незабаром вже скінчить ся, остаточним зломанем опору Бурів. Командит головної сили Бурів, Бота, просив Кіченера о корференцію в справі загальної капітуляції, а душа опору Бурів, котрого сприт розбивав всі операції англійської армії, Девел, має бути остаточнo знищений. З Капштаду

іменно доносять, що полковник Плюмер при-силував Девела до битви над рікою Оранією під Слюїсфонтемом. Битва була завзята. Поло-лено 50 Бурів, забрапо їм дві великі армати і багато возів. Бури лишили копї і утїкли за ріку. Девел сам переправив ріку в лодї в това-ристві кількох людей. Відділ Девела розбито так, що з півтора тисяча людей лишило ся при нїм несповна двіста. Інший дневник до-носить: Президент мав дня 23 с. м. промову до Бурів, в котрій заявив, що всі ті, котрі стра-тили мудури, чоботи і т. и., мусять самі о собі думати і нехай, як можуть, вертають до Оранїї.

Між недавними приятелями в Америці, т. є. Сполученими Державами і Кубою настали такі непорозуміння, що годї аби прийшло до згоди. Сполучені Держави Америки північної виповідаючи Іспанїї війну, говорили, що оди-ноким їх наміром єсть вибороти незалежність для Куби і сусїдних островів від іспаньского ярма. По війні Америка задержала війскову управу на острові аж до часу, доки не втїхо-мирять ся пристрасти і не повернуть звичайні відносини та не буде ухвалена нова конститу-ція. Вибрана мин. року на Кубі конститутанта виготовила проєкт тої конституції, але тої проєкт став причиною незгоди між Америкою а Кубою. Іменно розходить ся о то, що Куба хоче бути справді незалежною республікою, а північна Америка не хоче пристати на цілком-вите звільненє Куби з залежности від себе. Після проєктованої конституції на чолї держави стане президент, вибраний на 6 лїт в безпосередних виборах. Мусить він бути Ку-

банцем, уродженням або осїлим, але в тїм слу-чаю повинен доказати, що боров ся що най-менше 10 лїт з оружіем в руці о незалеж-ність острова. Остров буде поділений на шість провінцій, котрими мають управляти губернато-ри, іменовані президентом, а затверджені сенатом. Законодатне тіло складає ся з двох палат. Членів нижньої палати вибирає населене в безпосеред-нім голосованю на два роки, членів сенату іме-нують губернатори провінцій. Провінції мають обмежену самоуправу і єуть у всіх справах важливіших зависимі від центрального прави-тельства. В конституції нема пїякої згадки о відносинах нової республіки до Сполучених Держав. Після телеграм з Нового Йорку по-ручив Мек Кінлі начальникови американьских войск на Кубі, ген. Вудови, аби дав Кубанцям пізнати, що Сполучені Держави не затвердять їх конституції, коли становище острова супро-тив Сполучених Держав не буде ясно очерк-нене і Кубанці не пристануть на жадане Аме-рики. Але Кубанці не хотять о тїм пічого чу-ти і грозять Америці ворохобнею. В Америці мимо того надїють ся, що остаточнo прийде до порозуміння. Іменно порушено там гадку, аби окрема депутация кубаньска привезла проєкт конституції до Вашингтону, а Мек Кінлі скличе надзвичайну сесию конгресу для тої справи.

29)

ФІРМА ДЖІРДЛЬСТОН

(З англійского — Комапа Дойлі).

(Дальше).

Але все одно, які відзивали ся чувства в майорі, досить, що єму удало ся їх укрити, коли потягнув за дзвінок конкуренційного заведеня, і коли спитав служницю, чи пані Скуллі єсть дома.

— Єсть дома, — відповіла служниця, і кланяючись, ніби аж приїїла; такого страху нагнала їй марсова міна і горда постава майора.

— Будьтеж так добрі і скажіть їй, що я хотїв би видїти ся з нею — сказав майор сьмі-ло. — Я їй не заберу багато часу. Ось моя карта — Майор Товія Клюттербрук з 119 пол-ку піхоти.

Служниця побігла з картою і верпула зараз з просьбою, щоби він був ласкав піти на гору. Старий вояк ступав горі сходами острим кроком, як мужчина, котрий рішив ся до чогось, і думає то на великий случай вико-пати. Коли ішов на гору, здавало ся єму, що чує десь далеко голос жіночого сьміху. Але той голос ледви чи походив з уст тої дами, до котрої він ішов з візитю; бо копн він увійшов до великої, хорошо умебльованої ком-нати, сиділа она там така поважна, що аж здавало ся, як би чогось була розгнівана, а коло неї на оттоманї сиділа друга молода дама і щось вишивала.

Майор поклонив ся як найчемнїйше, хоч єго взяло ся таке чувство, як тих Іспанців, що побачили, як поза ними їх кораблі го-рять. — Маю надїю, що вибачите мені мою сьмілість — відозвав ся він. — Я довідав ся случайно, що тут перебуває якась дама іменем Скуллі.

— Так єсть, мій пане, я називаю ся Скуллі — сказала на то дама, котрої чорні очі спонукали майора до того сьмілого кроку.

— Коли так, панї — сказав ветеран і по-клонив ся ще раз — то може позволите, що Вас спитаю, чи Ви не яка сволочка генерал-майора Скуллі від індійских саперів?

— Алеж, прошу, сїдайте, пане майор — майор Клюттербрук — відозвала ся панї Скуллі, споглядаючи на єго карту візитову, котру все ще держала в своїй кругленькій малій ручці. — Генерал-майор Скуллі, кажете? Ах так! Я знаю, що якийсь вояк мого мужа вступив був до войска, але ми ніколи не чули, що з ним ста-ло ся. Отже він генерал-майором? Хто би то гадав!

— А такий завзятий вояк — говорив ма-йор з одушевленем — який ледви коли пере-бив ся через ряди неприятеля або здобував завіяні снігом вивози в горах Гімалая.

— Подумай собі! — відозвала ся на то молода дама з вишивкою.

— Нераз — говорив майор дальше — спали ми разом до лютий борби на землі залитій кро-вію і вкриті лиш війсковим плащем.

— Подумай собі! — відозвали ся обі да-ми в один голос.

— А коли він наконєць помер — гово-рив майор дальше зі зворушенем — в стичці

з гіркими племенами, порубаний якимсь Туль-варом, то звернув ся до мене...

— Та вже коли був порубаний? — пе-ребрала єму молодша дама.

— Він звернув ся до мене — говорив майор дальше не даючи ся збити з пантелику — взяв мене за руку і сказав послїдним віддиком: Тобі — він мене так завжди кликав — Тобі — каже він — я маю дома. — Ваш муж мав бра-та, правда панї, що Ви так сказали?

— Ні, то був Скулліго стрий, що вету-пив до войска.

— Правда, правда. Я маю братанца в Англії — казав він — котрий менї дуже до-рогий. — Він оженив ся з дуже хорошою жі-нокою, Тобі. Стережи єї, возьми єї в свою опіку! — То були єго послїдні слова, моя панї. За малу хвилюку по тїм він розстав ся з сям сьвітом. Коли я случайно зачув, як згадувано Ваше імя, то вже не вдержав, щоби не зайти сюди і не упевнити ся, чи то не Ви тота сама дама, о котру розходило ся.

Тото оповідане не лиш здивувало даму — як то було зовсім природно, бо она зараз пі-знала, що то все від початку аж до кінця бу-ло чистою видумкою майора — але ї затро-нуло єї найслабшу сторону. Батько єї покій-ного Скулліго був собі звичайного роду, отже відкрите дійсного, хоч і помершого генерал-майора в родині було їй на руку. Вдовиця бу-ла під взглядом суспільним дуже честилюбива і не могла доси пїяк заспокоїти сеї своєї при-страсти. Дялятого усьміхнула ся до ветерана приязно і в такий спосіб, що то дало єму охо-ти до дальшого розповіданя небилиць.

— Як ростуть американські міста. Наші читателі пригадують собі ще ту вість, яку ми перед нещодавнім пів року подавали в новинах про страшний циклон на західній бережуві північної Америки, котрий знищив ціле місто Гальвестон, положене на невеличкім острові. Підчас тої страшної бурі згинуло 3200 людей, а вихор розніс 4000 домів, між котрими багато фабрик і публичних домів, загальної вартости 96 мільонів корон. Знищене місто було так страшне, що текаський губернатор радив людем, котрі ще остали ся при життю, покинути Гальвестон, котре вже три рази навістила подібна катастрофа, і перенести ся на сушу. Але Американці, то не Русини, котрі по першій ліпній градовій тучі або яким иншим нещастю, готові покидати рідну землю, та йти в світ хоч би й на погибель собі. Жителі Гальвестона не хотіли покинути ся свого острівця, лиш як ті дурнаки вийли ся будувати собі знову своє муравинско. Контром 30 мільонів корон і за нещодавній пів року стануло на тім самім місці нове місто, відбудовано майже вже всі улицы, та знівельовано бульвари, а 1100 нових домів підймає ся ще гордініше в гору як перед тим. Від часу як відбудовало ся Чикаго, по величкім пожарі в 1871 р., не підняло ся доси ще ніяке місто так борзо з упадку, як Гальвестон, котре чпелить звиш 30.000 душ.

— З Борщева доносять, що там 15 с. м. в палаті кн. Тереси Сапінгової займив ся о 6 год. рано дивав на підлозі коло печі, а від дивана зачала горіти й вся знадоба в комнаті. Огонь переніс ся відтак ще до трох сусідніх комнат і паробив шкоди на яких 60.000 К.

— Вілля пащочин. Недалеко місцевости Біо на французькій Рівєрі стоїть двіроч, котрому тамошні жителі надали назву „вілля пащочин“. Двороч той належить до давнього італійського офіцера барона Сюзанна-Ванні. Назва та пішла від того, що пан барон аж до недавня старанно збиткував ся над своєю жінкою. Баронова укривала довго перед світом причину, длячого так страшенно помарила, але остаточно таки не могла вже укрити, що єї нещастиву, котра з своїм першим мужем генералом Деллаторре Вальзаасіна асила дуже щасливо, барон бе по лиці і збиткує ся над нею, кілько разів верне з порожніми кишеними з Монте Карья. Баронова мусіла за кождий раз виймати свої приватні гроші, щоби ними вигодити запаленому грачеві, бо в противнім случая ждало єї чекло дома. Домашній лікар др. Кірель не міг вже на то дивити ся і робив баронові представлення, а коли й то не помагало, то він загрозив ему, що знайдуть ся люди, котрі приймуть в поміч мученій жєнщині і она подасть

— Я могла би дістати й ліпшу провізію як пять від сто — докинула вдовиця весело. — Я вложила два тисячі на сім від сто. Правда, Кліро?

— А до того ще й зовсім певно — відповіла панна.

— Чорт також надав! — подумав собі майор.

— Коли нам треба буде щось зробити з тими грошми, то буду Вас просити о поміч і раду, майоре Танґлербобе. Я то знаю дуже добре, що ми бідні жєнщини на таких справах не дуже розуміємо ся.

— Дуже охотно буду Вам служити — сказав майор чємно і встав та взяв свій капелюх. Був дуже рад з успіху своєї малої хитрости, котра помогла ему усунути першу запору.

— На святаго Юра! — сказав він того вечера до Бавмзера — она крім своєї краси має ще й гроші. Щасливий точ чоловік, що єї позискає.

— Я би заложив ся, що ти єї ще посватаєш — сказав Бавмзер усміхаючись.

— А я би заложив ся, що она дасть мені гарбуза — відповів майор як би того побоював ся. Мимо того подожив ся він спати з далеко більше піднесім духом як попередного вечера.

(Дальше буде.)

о розвід тай дістане єго. Др. Кірель згадав при тім про антикаря Лятгі, котрий знав також, що діє ся у „віллі пащочин“. В кілька днів по тій розмові з бароном хтось застрілив лікаря. Якийсь чоловік, котрого ніхто не видів і не знати як виглядає, задзвонив в ночи до помешканя дра Кіреля. Лєдві той отворив, як хтось стрілив до него з револьвера в груди і забив на місці. Антикар що мешкав в сусідстві, прибіг на поміч а злочинець стрілив і до него але хибив. Люди говорять, що то барон наймив якогось убийника. Вже перед кількома днями мало ся відбути єго арештованє, але він держить страшно лютих пєів на подвірю і урядник судовий не важив ся зайти на подвірє. Тимчасом барон надумав ся і сам ставив ся перед судом та сидить тепер вже під ключем.

Курс львівський.

Дня 27-ого лютого 1901.		пла- тять	жа- дають
I. Акції за штуку.		К. с.	К. с.
Банку гіпот. гал. по 200 зр.		630 —	648
Банку гал. для торгов. по 200 зр.		354 —	364
Зеліз. Львів-Чернів.-Яси		537 —	549 —
Акції гарбарній Рямів		—	150 —
Акції фабр. Липиньского в Сяноку.		400 —	410 —
II. Листи заставні за 100 зр.			
Банку гіпот. 4% корон		90 —	90-70
Банку гіпот. 5% преміов.		109-50	—
Банку гіпот. 4 1/2%		98 —	98-70
4 1/2% листи застав. Банку краєв.		98-70	99-40
4% листи застав. Банку краєв.		91-75	92-45
Листи застав. Тов. кред. 4%		92 —	92-70
" " 4% льос. в 41 1/2 літ.		93 —	93-70
" " 4% льос. в 56 літ.		90-80	91-50
III. Обліги за 100 зр.			
Пропінаційні гал.		95-60	96-30
Обліги ком. Банку кр. 5% П ем.		101 —	101-70
" " " " 4 1/2%		98-70	99-40
Зеліз. льокаль. „ 4% „ по 200 кор.		92 —	92-70
Позичка краєв. з 1873 по 6%		100 —	—
" " 4% по 200 кор.		92-20	92-90
" " м. Львова 4% по 200К.		87 —	87-70
IV. Льоси.			
Міста Кракова		65 —	69 —
Міста Станіславова		—	—
Австр. черв. хреста	Курс відомостий	47-50	48-50
Угорск. черв. хреста		24-75	25-75
Іт. черв. хрест. 25 фр.		23-10	24 —
Архік. Рудольфа 20К.		59 —	63 —
Базиліка 10 К		14-15	15-15
Joszif 4 К		7 —	6-50
Сербскі табакові 10фр.		8 —	10 —
V. Монети.			
Дукат цєсарекій		11-27	11-45
Рубель паперовий		2-53	2-57
100 марок німецких		117-20	117-70
Долар америк.		4-80	5 —

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 28 лютого. Перебуваючий тут намістник Галичини гр. Лев Шпінський нараджував ся вчера з президентом міпєтрів дром Кербером в справі рєчинця скликаня галицького сойму. Сойм буде скликаний на 18 цвітня і буде радити до 11 мая.

Канєя 28 лютого. Консулі повідомили кн. Юрия, що держави відкинули єго предложєнє, аби Крету прилучити до Греції і обсадити войскою грецким.

Букарешт 28 лютого. В палаті послів і сенаті повідомив Стурдза о утворєню нового кабінєту і відчитав декрет розвязуючий царлямент.

Капштадт 28 лютого. Відділ Дєвета чпєлить тепер що найбільше 800 людей. Крім того має під собою останки відділів инших командантів.

Надісланє.

Ц. к. упр. галиц. акц. Банк гіпотечний у Львові

принймає від дня 1-го жовтня 1889 почавши

Вкладки на Касові Асигнати

4-процентові, платні в 30 днів по виповідженю 4 1/2-процентові, платні в 60 днів по виповідженю як також

Вкладки на рахунок біжучий

для котрих на жаданє видає

Книжечки чекові.

— Правдивий, чистий мід єсть не лиш величкім приємаком і здоровою поживою, але також і знаменитим ліком як для старших людей так і для дїтїй, розуміє ся, уважаний в міру і відповідно. Але виєтерігати ся треба, щоби не купувати меду т. зв. єтолового, котрий дуже часто єсть лиш мішаниною сирочу з маленькою частію меду. Такий фальшований мід пізнати легко по єго смаку і хто коли їв правдивий чистий мід, а єскоштує фальшований, то пізнаєть єго зараз по смаку. Такий мід тягне ся звичайно як рідке тієто і не цукроватіє так як мід правдивий. Хто би хотів мати знаменитий мід, пєхай нашіє до П. Корієвича, ем. учителя в Іванчанах, а дістане у него мід дєєровий і курадійний 5 кїльо по 6 К. 60 с. франко. До кождого замовлєня додає ся даром і оплатно брошурку проф. дра Т. Цєсельского під заголовком: Własności odżywiawce i lecznicze miodu.

— „Краєвий Союз кредитовий“, єтоваришенє зарєєстрованє з обмеженою порукою у Львові (ринок ч. 10, 1. поверх в домі „Просьвіти“), приймає вкладки ошадности в довільній висоті і опроцентовує на 4 1/2%. Один удїл члєньскій в „Краєвим Союзі кредитовім“ виносить 50 корон; кождий члєн може мати більше удїлів. При вплачуваню першого удїлу належить зложити також вписове в квоті 2 корони на фонд резервовий. Від удїлів члєньских виплачує „Краєвий Союз Кредитовий“ за рік 1899 дивідєнду в висоті 5%. — Призбираних грошій уживає „Краєвий Союз Кредитовий“ на заємотрюванє руских товариств кредитових потрібним засобом капіталу оборотового, як також на переведєнє корєтних парцєляцій.

— Заряд краєвого варстату для виробу забавок в Яворові посїдає значну єкількість на єкладі виробів для сєлян як: ложки, верєтєна, валки до тієта, цїви для ткачів, рєшєта, рогїжки, магільниці, оґпалки, кобєлі, кошики, соломьянки, забавки для дїтїй і т. п. по дуже низьких цїнах. При більшім замовлєню опускає ся рєбат.

15 кр. — кожда серия 10 штук.

Збірка ієсторичних портретів в виді листової марки, величина 60×27 мілієтрів, ритованих на стали єдинокий підручник для молодєжи. Для замовлєнь з провінції треба дочислити порто з рекомєндованєм 15 кр. Адмінієстрація „Народної Чєсописи“.

Др. Марьян Ясильковскій
в Стрієсках нових.
осїв в Ходорові.

Бїдним єрдивує безплатно від 8—9 рано.

За редакцію відповїдає: Адам Крєховєцкій.

Торговля вина ЛЮДВИКА ШТАДМІЛЄРА у Львові  при ул. Краківській ч. 9  продає вино шампанське Йосифа Терлет і Спілки в Будапешті „TALISMAN SEC“ по дуже приступних цінах.

Тягненє

Головна виграна

60.000 Кор.

— — — невідклично

вартости, готівкою

21-го марта 1901

по відтягненю 20%.

Льоси

поручують:

в користь інвалідів

М. Йонаш, Віктор Хаас і
Сп-а, Кіц і Штоф, М. Клар-
фельд, М. Файгенбаум, Со-
каль і Лілієн, Самуелі і
Ландау, Авг. Шеленберг.

по 1 короні

Агенція дневників і оголошень
у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9.

О Г О Л О Ш Е Н Я

АНТІН РУЛЬФ 

ПОЗОЛОТНИК

виготовлює золоченя престолів і іконостасів по
церквах, як також відновлює старі рами і виго-
товлює всі в обсях золотництва входячі роботи.

Львів, ул. Личаківська ч. 10.

MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Пяте цілком перероблене і побільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами,
обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт
і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповнюючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літе-
ратским явищем не малої ваги. Розійшлось єго в 4-ох виданнях більше як півтора
мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний
твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату **по
3 зр. місячно.**

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново створена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошеня до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні